



经济及社会理事会

Distr.: General
9 December 2013
Chinese
Original: French

妇女地位委员会

第五十八届会议

2014年3月10日至21日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的
大会特别会议的后续行动：重大关切领域战略
目标和行动的执行情况以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织捍卫人道主义和消除酷 刑行动组织提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和
第37段分发。



陈述

如今，对妇女各类形式的暴力现象在喀麦隆仍然存在。经过在此领域做出的许多努力，已经通过了《消除对妇女一切形式歧视公约》，并于1981年9月3日生效。尽管该公约已经生效，但是妇女仍然是各类暴力行为的受害者。因此联合国组织于1993年通过了《消除对妇女的暴力行为宣言》(大会第48/104号决议)。该宣言于1993年12月通过，其中第一条“‘对妇女的暴力行为’一词系指对妇女造成或可能造成身心方面或性方面的伤害或痛苦的任何基本性别的暴力行为，包括威胁进行这类行为、强迫或任意剥夺自由，而不论其发生在公共生活还是私人生活中”。

妇女承受的暴力行为可分为如下几种类型：

1. 身体虐待：(a) 身体虐待包括如下几种行为：夫权体罚、对行为不检的惩罚、对倔强女童的惩罚、逼迫认罪。这些暴力行为一般都被视为纯粹的家庭事务，而受害者本人不敢诉诸法律；(b) 超负荷的家务劳动，因为家务劳动都由女性负责。此外，生活在农村地区的妇女还要承担田地里的农活。城市地区的妇女还要在平时职业工作之外承担家务劳动。没有人能接受一个声称自己疲劳而在家里休息的妇女。然而妇女整日耗费精力，疲惫不堪；

2. 心理层面的暴力行为；

3. 随意剥夺各类权利。妇女在很多领域中被肆意剥夺了各类权利，甚至是一些基本权利，其中包括：教育和培训权、就业权、政治权、继承权、健康权和私有财产，尤其在喀麦隆由男性主导的领域；

4. 婚内暴力，包括多配偶制：多配偶制是对妇女的一种暴力行为(妻子间的冲突以及夫妻间的冲突)。如果说在农村地区，多配偶制或多或少可以得到容忍，但是在城市地区，多配偶制确实是暴力行为的源头。由于丈夫不能保持公正，妻子们不得不相互争风吃醋，甚至相互抽打。她们会自问是不是自己使自己身处这样的境地。甚至有些人质疑自己的容貌和自然魅力，而选择皮肤褪色；

5. 与传统行为相关的暴力行为：(a) 阴蒂切除造成的恶果包括：感染、失血、可能传播艾滋病毒/艾滋病或其他性传播疾病、难产。此外妇女还是男性占主导的受害者，这种暴力行为在国家北部地区尤盛。(b) 早婚和强迫婚姻：早婚和强迫婚姻一样，由于缺乏真正的感情，它们不仅本身就是一种暴力行为，而且还会滋生许多其他的暴力行为。然而，在喀麦隆婚姻是受到管理的。(c) 娶寡嫂制：在喀麦隆某些族群中，这种习俗不仅禁止寡妇继承其配偶的财产，还要求她们遵守传统习俗，包括几周内不许洗澡或在地上睡觉；

6. 性暴力行为：(a) 强奸：本组织自与中非共和国最近一次冲突的三个月以来，已经记录了一百多起强奸案件。在战争中得救的妇女通常也是性暴力行为

的受害者。在国内这种情况令人十分担忧，原因在于受害妇女害怕遭到报复，对这种行为缄默不语；(b) 性骚扰：妇女整日忍受着性骚扰，但是通常由于缺乏证据，又心存羞耻，因此不愿意检举揭发。

原因

这些暴力行为的主要原因在于：传统的重压、无知、贫穷；社会经济动荡；法律规定缺乏条理；保护妇女的各项规定得不到遵守以及武装冲突。

对受害者和社会造成的影响

暴力行为受害妇女每日深受痛苦，如抑郁、不安、心理深受困扰、强迫其受到困扰的行为、低自尊、自残行为，包括自杀和其他可能导致各种风险的各种行为。妇女参与度低下，整个社会一直没有平等、缺乏公平、毫无公正可言，处处充斥着不安全感。然而，所有大型机构的报告以及第四次妇女问题世界会议的报告都显示出，为实现可持续发展，必须首先实现所有人，不论男女，都能够享有更好的生活质量和生活条件。只要不平等、不公正以及一个性别对另一个性别主导存在一天，可持续发展就只能是一个乌托邦，千年发展目标就只能是一个梦。然而，有了献身于妇女事业的人们的努力，这一切将不再仅仅是个梦。